



tako da bo še posebej zanimiva primerjava obeh popisov. Posebno pozornost smo posvetili beleženju odkrivnosti vrst, saj je popis potekal v treh pasovih, odvisnih od oddaljenosti od transektu. Skupno smo naredili skoraj 60 kilometrov popisnih poti. V prihodnjem letu načrtujemo študij metodologije monitoringa vrtnega strnada. **PK**

11// **Novičke iz Naravnega rezervata Škocjanski zatok**

Tudi letos smo uspešno zaključili monitoring gnezdk v naravnem rezervatu Škocjanski zatok in najverjetneje bomo lahko kmalu potrdili novo, že 41. gnezdečo vrsto - malo čigro. Med drugim je pri nas uspešno gneznilo več kot 15 parov polojnikov in dva para rdečenogih martinov. Popisali smo tudi 28 parov navadnih čiger in obročkali kar 51 (njihovih) mladičev. Dva mladiča, obročkana v NRŠZ, so že opazili v Španiji. Enega smo v zatoku obročkali 28. maja 2012, v Španiji so ga opazili 23. avgusta 2012. V manj kot treh mesecih je preletel 1.942 kilometrov! Drugega, obročkanega 23. maja 2012, so opazili 7. septembra 2012, preletel je že 1.941 kilometrov. Na tedenskem monitoringu ptic v Škocjanskem zatoku je bil 7. septembra 2012 opažen ploskokljunec - nova vrsta za zatok. Na seznamu ptic, opaženih v Škocjanskem zatoku, je že 240 različnih vrst!

Pri pregledu fotografskega materiala, posnetega med monitoringom

ptic v Škocjanskem zatoku leta 2006, smo naleteli na zanimivo ptico, odrasel osebek prekomorskega prodnika. Ker je fotografija iz leta 2006, gre za drugo od štirih opazovanih vrst v Sloveniji. Komisija za redkosti mora podatek le še uradno potrditi.

V Škocjanskem zatoku je bila potrjena prva najdba kačjega pastirja vrste temni slaniščar v Sloveniji. Temni slaniščar je selilska vrsta, ki pogosto naseljuje občasne, tudi brakične vode. Doslej je bil znan s Hrvaške s Paga ter iz okolice izliva reke Pad v Italiji, v zadnjih letih pa je bil nekajkrat opažen tudi na izlivu Soče (Isola della Cona). Prva najdba v Sloveniji je bila tako pričakovana.

Primo, prvi boškarin, ki smo ga v Sloveniji dobili po lokalnem izumrtju te pasme pri nas pred desetletji, je 1. avgusta praznoval peti rojstni dan. Boškarini Primo, Gardelin in Bruna ter kamarška kobilca Rižana nam s pašo pomagajo vzdrževati vegetacijsko ravnovesje sladkovodnega dela naravnega rezervata. Pred slabim mesecem se jim je pridružila Viola, boškarinka, ki se je skotila 17. avgusta. Močvirne travnike vzdržujemo tudi s košnjo, ki se vsako leto prične po zaključku gnezditvenega obdobja, v prvi polovici septembra smo košnjo uspešno zaključili.

Za več informacij obiščite spletno stran: <http://skocjanski-zatok.org/>. **ekipa NRŠZ**

12// **Novi ornitološki eksponati v Prirodoslovnem muzeju**

V letu 2012 sta bila v razstavno zbirko Prirodoslovnega muzeja Slovenije dodana dva nova eksponata ptic, ki sta predstavljena v gozdni diorami. Prva novost je rastišče divjega petelina, kjer je bil dodan velik rasteči samec in nekaj samic, ki navadno obiskujejo rastišča petelinov v večjem številu. Dodani samec je bil t.i. »nori petelin« s Pokljuke, ki ga je dr. Tomi Trilar v maju 2010 našel mrtvega. Petelin je razstavljen skupaj s tremi kurami in še enim manjšim samcem, ki je bil v diorami predstavljen že prej. Stari preparat je mlajši petelin in ob primerjavi obeh lahko vidimo, kako očitna je razlika med mladim in starim petelinom, zlasti v velikosti repa. Kure se na rastišču pariyo le z večjim in močnejšim samcem, mlajši in šibkejši petelini pa navadno ostanejo brez uspeha. Drugi dodani eksponat je preparat velike uharice, in sicer tretjeletne samice iz okolice Kopra, ki je poginila v azilu in je v muzeju prišla septembra 2010. Eksponat prikazuje uharico pri njenem lovu tik pred uplenitvijo neprevidne veverice, ki jo je sova presenetila s svojim neslišnim letom. Boj za obstanek, ki ga ponazarja omenjeni eksponat, je neločljivi del narave in so mu izpostavljeni tako veliki plenilci kot njihov plen. Vabljeni k ogledu! **AV**